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PROTOKÓŁ
 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO SOŁECTWA KOŃCZYCE WIELKIE,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 9 KWIETNIA 2018 ROKU
 

Zebranie rozpoczęło się o godz. 18°° i trwało do godz. 2030. 

W zebraniu uczestniczyły osoby zainteresowane sprawami Sołectwa według załączonej listy
 
obecności.
 

Ad. 1
 
Przewodniczący Zebrania Marian Morawiec otwierając Zebranie Wiejskie przywitał
 

wszystkich zgromadzonych.
 

Ad.2
 
PrzewodniczącyZebrania Marian Morawiec przedstawił proponowany porządek obrad:
 

l.	 Otwarcie Zebrania Wiejskiego i powitanie zaproszonych gości. 

2.	 Przyjęcie porządku zebrania. 
3.	 Sprawozdanie z działalności Rady Sołeckiej i Sołtysa za rok 20l7r. 
4.	 Pytania i sprawy bieżące mieszkańców. 

5.	 Wolne wnioski. 
6.	 Zakończenie Zebrania Wiejskiego. 

Mieszkańcy przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag. 

Ad. 3
 

Przewodniczący Zebrania Marian Morawiec przedstawił sprawozdanie z działalności
 

Sołtysa i Rady Sołeckiej. Przedstawił zadania wykonane ze środków funduszu sołeckiego w
 
20 l7 r. oraz skierowane wnioski do budżetu Gminy.
 

Mieszkańcy przyjęli w/w sprawozdanie bez uwag.
 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
 

Ad. 4, 5
 
Wójt Grzegorz Sikorski zaprezentował pokaz multimedialny, w trakcie którego omówił:
 

•	 wydatki bieżące (utrzymanie urzędu, infrastruktury, oświaty), wysokość kwoty 
nadwyżki operacyjnej na przestrzeni lat, wydatki majątkowe; 

•	 procedurę budżetową, poinformował , że Gmina Hażlach jest jedną z biedniejszych 
Gmin Powiatu Cieszyńskiego. Podkreślił, że w związku z tym Gmina ma do 
dyspozycji skromny budżet, realizacja wielu zadań jest możliwa dzięki pozyskanym 
środkom zewnętrznym; 

•	 planach kontynuowania budowy II etapu ścieżki hrabiny Thun - Hohenstein, 
w dalekosiężnych planach byłoby wykonie w ramach II etapu położenie na całej 

ścieżce zdrowia nawierzchni asfaltowej; 



•	 kontynuację modernizacji ul. Pilotów i omówił wykonana modernizację 

ul. Spacerowej; 
•	 zrealizowane inwestycje: zrealizowane zadania w Szkole Podstawowej w Kończycach 

Wielkich - biblioteka z salą komputerową oraz dwa odziały przedszkolne, pozyskanie 
funduszy na zakup wozu bojowego dla OSP w Kończycach Wielkich; 

•	 planach zakupu działki między ścieżki zdrowia a ul. Dębinna pod park rekreacyjny 
z małą tężnia solankową; 

•	 dopłaty Gminy do wymiany kotłów centralnego ogrzewania; 
•	 dopłaty z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej do 

wymiany kotłów centralnego ogrzewania oraz dopłaty do termomodernizacji 
budynków; 

•	 możliwość pozyskania środków na dofinansowanie ogniw fotowoltaicznych oraz 
powietrznych pomp ciepła. Poinformował , że koszty mogą być pokryte w 85% przez 
Unię Europejską . Po wielu dyskusjach będzie prowadzone rozpoznanie wśród 

mieszkańców czy byliby zainteresowani przystąpieniem do programu. Będzie to 
polegało na tym , iż Gmina będzie w imieniu mieszkańców wnioskodawca. Do 
Urzędu Marszałkowskiego i będzie pozyskiwała środki. Mieszkańcy (w ramach 
gospodarstwa domowego) musieliby wpłacić kaucję do ok. 200zł , która byłaby 

przeznaczona na sporządzenie dokumentacji aplikacyjnej, raportów odnośnie 

zapotrzebowania domów na energię . Podkreślił, że środków w Województwie Śląskim 

jest tylko 758 mln złotych i dopłat starczy tylko do 3,5 tys gospodarstw domowych i 
istnieje ryzyko, że inwestycja nie zostanie dofinansowana. Będą ogłoszenia na stronie 
internetowej Gminy oraz w kościele. Nabór będzie miał sens, gdy w Gminie byłoby 

ok 150 gospodarstw domowych spełniających warunki. Nie ma możliwości starania 
się 

o pozyskanie dofinansowania przez osoby posiadające działalność gospodarcza bądź
 

rolniczą, wnioski mogą składać tylko osoby indywidualne.
 
Jeśli będzie zainteresowanie odbędzie się spotkanie z firmą, która odpowie
 
szczegółowo na pytania;
 

Mieszkańcy przeprowadzili dyskusję na temat spraw dotyczących ich społeczności lokalnej , 
w trakcie której zadali pytania dotyczące: 

•	 kwoty dofinansowania do wymiany kotła -Wójt poinformował, że kwota 
dofinansowania wyniesie 2 tys zł - wywiązała się dyskusja na ten temat podczas 
której poruszano sytuację materialną Gminy, dodatkowe źródła finansowania, jakość 

powietrza w Gminę; 

•	 organizację Nocy Muzeów - Wójt podkreślił znaczenie folwarku i Zamku 
w Kończycach Wielkich jako cennego obiektu dla Gminy i zadeklarował, że podejmie 
dalsze starania wypromowania tych obiektów; 

•	 budynków socjalnych przy ul. Zamkowej w Kończycach Wielkich i sytuacji osób, 
które je zamieszkują - Wójt odpowiedział, że będą tam wysyłani pracownicy aby 
mobilizować osoby bezdomne do innych zachowań. Powiedział, że rozważana jest też 
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budowa budynków socjalnych w innych miejscach - rozważane są dwie lokalizacje ­
w Zamarskach i Pogwizdowie. Wywiązała się dyskusja na ten temat; 

•	 śmieci w przydrożnych rowach - Wójt odpowiedział, że nie ma możliwości zlecania 
fizycznym pracownikom Gminy sprzątania tych rowów ponieważ są oni obciążeni 

innymi obowiązkami. Wywiązała się dyskusja na ten temat; 

•	 odwodnienia rowów - Wójt odpowiedział, że rozezna sprawę; 

•	 parkingu dla niepełnosprawnych przy kościele - Wójt odpowiedział, że parking jest 
blisko budynków użyteczności publicznej, zadeklarował, że spróbuje rozwiązać 

sprawę, 

•	 pozyskiwane środki na dalszą rozbudowę kanalizacji - Wójt odpowiedział, że będą 

starania o pozyskanie środków, trwają prace nad Gminnym Programem Rewitalizacji. 

Ad. 6 
W związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad Przewodniczący Zebrania zakończył 

Zebranie Wiejskie. 

Protokolant:	 Przewodniczący Zebrania: 
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So łtys 

sołectw~elkie 

Marian Morawiec 
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